

Product ID: 8115-30
Initiation Date: June 2013
Revision Date: August 28, 2013
Expiry Date: August 2016

Product Evaluation

RE: Review of Dust Lynx H56 (Liquid) Dust Suppressant

PRODUCT

Dust Lynx H56 is manufactured and distributed in Alberta by Clear Flow Enviro Systems Group Inc. located in Sherwood Park, Alberta.

VENDOR CLAIMS AND INFORMATION

CLAIMS:

Dust Lynx H56 Liquid is an environmentally friendly product that provides a safe easy solution to dust situations. Dust Lynx H56 has no odor, cannot harm aquatic or land based animals. Dust Lynx H56 is suitable to use in all environmental conditions, the road surface does not have to be graded after or between applications. Product web link: www.clearflowconsulting.com.

DESCRIPTION:

Dust Lynx H56 Liquid consists of a polymer glycerol blend; it is environmentally friendly product that provides a safe and easy solution to dust situations. The product is a brown liquid shipped as a concentrate in 1000 litre totes.

POTENTIAL USAGE:

Dust Lynx H56 Liquid is a concentrated liquid dust suppressant product designed for gravel road applications. It is recommended that Dust Lynx H56 be added to the water tank while filling and/or be allowed to mix thoroughly before application.

STANDARDS:

None submitted

ALBERTA TRANSPORTATION COMMENTS

EXPERIENCE:

Alberta Transportation has no experience with the product.

APPLICATION STANDARDS:

Alberta Transportation Specification 53.31, Supply and Apply Dust Abatement is the only specification available for Dust Abatement at this time. There is no standard for soil stabilization.

RECOMMENDATIONS:

Dust Lynx H56 be listed as a Potential Product under Alberta Transportation Products List, Dust Abatement - Proprietary, based on the information provided. Final acceptance as a proven product will be based on field performance.

TRIAL PROJECTS

Joe Filice

cc Innovation Evaluation Group – Abid Malik Jim Gavin James Poole Don Snider